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Umfrage-Basics/ Studiensteckbrief:

_ Methode: Computer Assisted Web Interviews (CAWI)

_ Instrument: Online-Interviews über die Marketagent.com reSEARCH Plattform

_ Respondenten: Newsletter-Abonnenten von bikeboard.at

_ Sample-Größe: n = 1.441 Netto-Interviews in der Kernzielgruppe

_ Erhebungszeitraum: 26.03.2014 – 14.04.2014

_ Screening: Nutzung von zumindest einem der genannten Fahrrad-Typen
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_ Screening: Nutzung von zumindest einem der genannten Fahrrad-Typen

_ Grundgesamtheit: Newsletter-Abonnenten von bikeboard.at

_ Incentives: Gewinnspiel

_ Umfang: 29 geschlossene Fragen

_ Studienleitung: Marketagent.com, Mag. Silke Hirschberger

_ Kontakt: s.hirschberger@marketagent.com



Zusammensetzung des Samples in der Kernzielgruppe:

Basis 1.441 in % Basis 1.441 in %

Geschlecht Beziehungsstatus

Männlich 1.369 95,0% Single/Alleinstehend 202 14,0%

Weiblich 72 5,0% In Partnerschaft 1.213 84,2%

Alter Keine Angabe 26 1,8%

Jünger als 18 Jahre 2 0,1% Kinder unter 18 Jahre im Haushalt

18 bis 29 Jahre 188 13,0% Ja, ein Kind unter 18 Jahren 258 17,9%

30 bis 39 Jahre 435 30,2% Ja, zwei Kinder unter 18 Jahren 232 16,1%

40 bis 49 Jahre 503 34,9% Ja, drei oder mehr Kinder unter 18 Jahren 59 4,1%

50 bis 59 Jahre 242 16,8% Nein, keine Kinder unter 18 Jahren 892 61,9%

60 bis 69 Jahre 65 4,5% Monatliches Netto-Haushaltseinkommen

70 Jahre oder älter 6 0,4% Bis zu 1.000 Euro 39 2,7%
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70 Jahre oder älter 6 0,4% Bis zu 1.000 Euro 39 2,7%

Bundesland 1.001 Euro - 2.000 Euro 168 11,7%

Wien 319 22,1% 2.001 Euro - 3.000 Euro 302 21,0%

Niederösterreich 312 21,7% 3.001 Euro - 4.000 Euro 301 20,9%

Burgenland 39 2,7% 4.001 Euro - 5.000 Euro 197 13,7%

Oberösterreich 189 13,1% 5.001 Euro - 7.500 Euro 98 6,8%

Salzburg 65 4,5% Mehr als 7.500 Euro 28 1,9%

Kärnten 35 2,4% Keine Angabe 308 21,4%

Tirol 54 3,7%

Vorarlberg 23 1,6%

Steiermark 190 13,2%

Woanders 215 14,9%



Die Ergebnisse:

4

Die Ergebnisse:



87 Prozent sind Mountainbiker.

11,5%

21,7%

31,4%

69,3%

86,5%

Trekkingrad

Rolle/Walze/Tacx

Ergometer/Spinningrad

Rennrad

Mountainbike

Genutzte Fahrrad-Typen
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Welche bzw. welches der angeführten Fahrräder nutzen Sie persönlich, um Sport zu betreiben?

0,5%

3,0%

6,4%

8,8%

10,2%

Keines der Genannten

Bahnrad

Singlespeed/Fixie

TT-/Triathlonrad

Cyclocrosser

Umfrage

beendet

n=1.448



Mehr als die Hälfte bevorzugt das Mountainbike.

1,3%

1,5%

2,4%

39,1%

53,4%

Cyclocrosser

Trekkingrad

TT-/Triathlonrad

Rennrad

Mountainbike

Präferierter Fahrrad-Typ
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Welches dieser Fahrräder nutzen Sie bevorzugt, um Sport zu betreiben?

0,6%

0,0%

0,1%

0,4%

1,2%

Anderes, und zwar ...

Bahnrad

Rolle/Walze/Tacx

Singlespeed/Fixie

Ergometer/Spinningrad

n=1.441

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)



Informationsquellen bezüglich Fahrradkauf:

46,9%

48,2%

62,7%

66,1%

67,2%

Printmagazine/-kataloge/-zeitschriften

Freunde/Verwandte/Bekannte/Kollegen

Websites von Fahrrad-Herstellern

Allgemeine Internet-Recherche (Google etc.)

Fahrrad-Fachhändler
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Wenn Sie an den Fahrradkauf denken: Welche Quellen nutzen Sie persönlich bzw. würden Sie nutzen, um 

sich bezüglich Fahrradkauf zu informieren? 

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

0,0%

1,3%

11,8%

33,9%

46,8%

Ich würde mich nicht informieren

Andere Quellen, und zwar ...

Sportgeschäft allgemein

Social Media Plattformen/Online Foren

Online Magazine/-kataloge/-zeitschriften

n=1.441

Bis 29 Jahre: 48,4%

30-39 Jahre: 39,5%

40-49 Jahre: 32,2%

50-59 Jahre: 24,0%

60+ Jahre: 5,7%



Die Rahmengröße ist beim Fahrradkauf am ausschlaggebendsten.

23,6%

30,0%

30,3%

32,8%

41,2%

56,6%

58,8%

81,5%

Erster Eindruck

Preis

Gewicht

Optik/Design

Rahmenmaterial

Geometrie

Ausstattung

Rahmengröße

Top-Box: bewertet mit „sehr ausschlaggebend“ (5-stufige Skalierung)
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Denken Sie nun bitte an das Fahrrad, das Sie bevorzugt nutzen: Angenommen Sie kaufen sich ein neues 

Fahrrad für den Radsport. Inwieweit wären die folgenden Kriterien für den Kauf ausschlaggebend?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

6,5%

6,5%

9,4%

12,4%

14,0%

15,7%

17,8%

23,6%

Produktionsland/Herkunft

Verfügbar im Onlinehandel

Empfehlung (z.B. durch Verkäufer/Freunde/Bekannte)

Lieferzeit

Marke

Bewertung durch Nutzer/Abschneiden in Testberichten

Verfügbar im Fachhandel

Erster Eindruck

n=1.441



Vorstellbare Ausgaben für ein neues Fahrrad (in Euro):

3.313 3.595
3.990

1.323
2.045

1.005
390

1.682
761

3.000 3.000
3.750

1.000
2.000

1.000
300

1.500
600

Mountainbike 
(n=1.253)

Rennrad 
(n=1.003)

TT-/Triathlonrad 
(n=128)

Trekkingrad 
(n=167)

Cyclocrosser 
(n=147)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=455)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=314)

Bahnrad (n=44*) Singlespeed/ 
Fixie (n=93)

Sample Total

3.347 3.629
3.989

1.345
2.032

1.016
397

1.740
768

3.000 3.000
4.000

1.200
2.000

1.000
300

1.500
600

Mountainbike Rennrad (n=954) TT-/Triathlonrad Trekkingrad Cyclocrosser Ergometer/ ein Rolle/ Walze/ Bahnrad (n=40*) Singlespeed/ 

Männlich
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Wie viel Euro würden Sie maximal für ein neues Fahrrad, das Sie für den Radsport nutzen, ausgeben? […]

(Basis: Respondenten nutzen die jeweiligen Fahrrad-Typen; *geringe Fallzahl)

Mountainbike 
(n=1.191)

Rennrad (n=954) TT-/Triathlonrad 
(n=123)

Trekkingrad 
(n=157)

Cyclocrosser 
(n=142)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=426)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=300)

Bahnrad (n=40*) Singlespeed/ 
Fixie (n=90)

2.660 2.935

4.020

990

2.400

840
243

1.100
533

2.800 2.500 2.500

850
2.000

1.000
200

1.250
500

Mountainbike 
(n=62)

Rennrad (n=49*) TT-/Triathlonrad 
(n=5*)

Trekkingrad 
(n=10*)

Cyclocrosser 
(n=5*)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=29*)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=14*)

Bahnrad (n=4*) Singlespeed/ 
Fixie (n=3*)

Weiblich



Material des Fahrradrahmens:

71,3%

70,5%

68,0%

56,5%

22,2%

18,2%

7,5%

3,3%

4,2%

11,4%

24,5%

38,4%

2,4%

1,8%

Trekkingrad (n=167)

Bahnrad (n=44*)

Cyclocrosser (n=147)

Mountainbike (n=1.253)
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Aus welchem Material besteht der Rahmen Ihres Fahrrades/Ihrer Fahrräder?

(Basis: Respondenten nutzen die jeweiligen Fahrrad-Typen; *geringe Fallzahl)

29,0%

25,0%

18,0%

66,7%

4,2% 68,5%

80,5%

4,4%

2,3%

1,6%

Singlespeed/Fixie (n=93)

Rennrad (n=1.003)

TT-/Triathlonrad (n=128)

Aluminium Stahl Carbon Sonstiges/ weiß nicht



Mehr als die Hälfte der Mountainbiker nutzen Cross-Country-Räder.

32,2%

54,9%

All-Mountain/Enduro

Cross-Country/Marathon Hardtail

Genutzte Mountainbike-Arten
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Welche Art von Mountainbike(s) fahren Sie?

(Basis: Respondenten fahren Mountainbike)

0,8%

7,1%

28,6%

Weiß nicht

Freeride/Downhill

Cross-Country/Marathon Fully

n=1.253



Derzeit genutzte Laufradgröße des Mountainbikes:

72,0%

n=1.240

Marathon Hardtail: 67,4%

Marathon Fully: 72,1%

All-Mountain: 77,7%

Freeride: 85,5%
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Welche Laufradgröße hat das Mountainbike, das Sie (hauptsächlich) fahren?

(Basis: Respondenten fahren Cross-Country oder All-Mountain)

4,2%

23,4%

0,4%

26" 650B/27,5" 29" Weiß ich nicht

Marathon Hardtail: 3,5%

Marathon Fully: 2,8%

All-Mountain: 6,7%

Freeride: 6,6% Marathon Hardtail: 28,6%

Marathon Fully: 25,1%

All-Mountain: 15,6%

Freeride: 7,9%



Präferierte Laufradgröße beim Kauf eines neuen Mountainbikes:

20,7%

24,8%

36,8%n=1.240
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Angenommen Sie würden heute ein neues Mountainbike kaufen. Welche Laufradgröße würden Sie wählen? 

(Basis: Respondenten fahren Cross-Country oder All-Mountain)

20,7%

17,7%

26" 650B/27,5" 29" Weiß ich nicht/unentschlossen

Männlich: 19,8%

Weiblich: 38,7%

Männlich: 25,1%

Weiblich: 17,7%

Männlich: 37,9%

Weiblich: 16,1%

Männlich: 17,2%

Weiblich: 27,4%



Summary: Derzeit genutzte vs. präferierte Laufradgröße (Mountainbike):

72,0%

36,8%

n=1.240
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Welche Laufradgröße hat das Mountainbike, das Sie (hauptsächlich) fahren? / Angenommen Sie würden 

heute ein neues Mountainbike kaufen. Welche Laufradgröße würden Sie wählen? 

(Basis: Respondenten fahren Cross-Country oder All-Mountain)

4,2%

23,4%

0,4%

20,7%

24,8%

17,7%

26" 650B/27,5" 29" Weiß ich nicht

Derzeit genutzte Laufradgröße Präferierte Laufradgröße



Jährlich mit dem jeweiligen Fahrrad-Typ gefahrene Kilometer:

2.314

4.271

1.934 1.915 1.830
1.291 961 982 916

2.000
3.000

1.000 1.000
1.500

1.000
500 900 550

Mountainbike 
(n=1.253)

Rennrad 
(n=1.003)

TT-/Triathlonrad 
(n=128)

Trekkingrad 
(n=167)

Cyclocrosser 
(n=147)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=455)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=314)

Bahnrad (n=44*) Singlespeed/ 
Fixie (n=93)

Sample Total

2.336

4.321

1.953 1.925 1.831
1.317 977 1.020 923

2.000
3.000

1.000 1.000
1.500

1.000
500 1.000 525

Männlich
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Wie viele Kilometer fahren Sie im Durchschnitt pro Jahr mit dem Fahrrad/den Fahrrädern, um Sport zu 

betreiben? […]

(Basis: Respondenten nutzen die jeweiligen Fahrrad-Typen; *geringe Fallzahl)

Mountainbike 
(n=1.191)

Rennrad (n=954) TT-/Triathlonrad 
(n=123)

Trekkingrad 
(n=157)

Cyclocrosser 
(n=142)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=426)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=300)

Bahnrad (n=40*) Singlespeed/ 
Fixie (n=90)

1.890

3.296

1.460 1.760 1.800
914 636 600 700

1.500
2.500

1.000
1.500

1.000
500 550 600 600

Mountainbike 
(n=62)

Rennrad (n=49*) TT-/Triathlonrad 
(n=5*)

Trekkingrad 
(n=10*)

Cyclocrosser 
(n=5*)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=29*)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=14*)

Bahnrad (n=4*) Singlespeed/ 
Fixie (n=3*)

Weiblich



Jährlich mit dem Fahrrad gefahrene Kilometer insgesamt:

34,0% 33,7%

n=1.441
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Wie viele Kilometer fahren Sie im Durchschnitt pro Jahr mit dem Fahrrad/den Fahrrädern, um Sport zu 

betreiben? […]

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

16,2% 16,1%

Bis 2.000 km Bis 5.000 km Bis 10.000 km Mehr als 10.000 km



Anzahl der Radfahrten pro Monat:

9
11

7

10

6

3
1

3

10
8

10

5

10

3
1 0 1

6

Mountainbike 
(n=1.253)

Rennrad 
(n=1.003)

TT-/Triathlonrad 
(n=128)

Trekkingrad 
(n=167)

Cyclocrosser 
(n=147)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=455)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=314)

Bahnrad (n=44*) Singlespeed/ 
Fixie (n=93)

Hauptsaison

Nebensaison
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Denken Sie nun bitte an die Rad-Hauptsaison von April bis Oktober bzw. die Rad-Nebensaison von November 

bis März. Wie viele Fahrten pro Monat machen Sie in dieser Saison in etwa, um Sport zu betreiben? […]

(Basis: Respondenten nutzen die jeweiligen Fahrrad-Typen; *geringe Fallzahl)

5
3

1

6

9 9
8

6 6
4

2
0

3

8
10

8

4
2

Mountainbike 
(n=1.253)

Rennrad 
(n=1.003)

TT-/Triathlonrad 
(n=128)

Trekkingrad 
(n=167)

Cyclocrosser 
(n=147)

Ergometer/ ein 
Spinningrad 
(n=455)

Rolle/ Walze/ 
Tacx (n=314)

Bahnrad (n=44*) Singlespeed/ 
Fixie (n=93)



8 von 10 betreiben (auch) alleine Radsport.

79,2%

44,8%

Personen, mit denen Radsport betrieben wird

n=1.441
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Mit wem betreiben Sie hauptsächlich Radsport?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

25,4%

Alleine Gemeinsam mit einer anderen Person In der Gruppe (insgesamt 3 Personen oder mehr)

Männlich: 80,1%

Weiblich: 62,5%

Männlich: 43,9%

Weiblich: 61,1%

Männlich: 25,4%

Weiblich: 25,0%



Häufigkeit von Radsport-Unternehmungen:

Basis (n=1.441)

öfter als 

10 x pro 

Jahr 

ca. 6 bis 

10 x pro 

Jahr 

ca. 4 bis 

5 x pro 

Jahr 

ca. 2 bis 

3 x pro 

Jahr 

ca. 1 x pro 

Jahr 
seltener nie 

Radausflüge, die außerhalb des Wohnumkreises 

starten
21,2% 17,3% 17,8% 19,3% 6,2% 11,2% 7,1%

Teilnahme an Radrennen/-marathon 6,6% 8,5% 9,2% 18,6% 10,3% 10,8% 36,0%
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Wie häufig machen Sie die folgenden Radsport-Unternehmungen?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

Teilnahme an Radrennen/-marathon 6,6% 8,5% 9,2% 18,6% 10,3% 10,8% 36,0%

Radurlaub/mehrtägige Radausflüge 1,0% 2,2% 5,4% 23,2% 30,2% 20,3% 17,8%

Mehrtägige Rad-Trainingslager 0,3% 0,4% 0,6% 7,2% 21,9% 16,2% 53,4%



Motive/Gründe für den Radsport:

37,3%

43,3%

44,9%

46,0%

47,6%

69,7%

78,1%

80,8%

81,7%

82,4%

83,9%

93,5%

Um mentale Stärke/Durchhaltevermögen/Disziplin zu trainieren

Um meine körperlichen Grenzen auszutesten

Um abzunehmen/das Gewicht zu halten

Um die Umgebung sportlich zu erkunden

Weil es abwechslungsreich ist

Wegen des Naturerlebnisses

Um an der frischen Luft zu sein

Um den Kopf frei zu bekommen/abzuschalten/mich auszupowern

Um Ausdauer zu trainieren/Kondition aufzubauen

Um allgemein fit zu sein/dem Körper etwas Gutes zu tun

Um mich wohlzufühlen / mein körperliches/seelisches Gleichgewicht aufrecht zu erhalten

Weil es Spaß macht
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[…] Bitte wählen Sie alle Motive/Gründe aus, warum Sie persönlich Radsport betreiben.

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

2,3%

0,8%

2,4%

20,3%

23,9%

24,4%

25,6%

34,8%

35,3%

35,6%

37,3%

Andere Gründe, und zwar ...

Weil es im Trend liegt

Weil es vom Arzt empfohlen wurde

Weil es Teil meines Trainings-/Trainingsplanes ist

Weil Partner/Freunde auch Radsport betreiben

Um mich mit anderen zu messen/in Wettbewerb zu treten

Um meine psychischen Grenzen auszutesten

Weil es unkompliziert ist

Persönlicher Ehrgeiz/möchte meine Leistung unter Beweis stellen

Gibt mir den Kick/Adrenalin-Stoß

Um mentale Stärke/Durchhaltevermögen/Disziplin zu trainieren

n=1.441



Ein Drittel nennt den Fun-Faktor als Hauptgrund für den Radsport.

1,2%

1,6%

1,9%

2,5%

2,6%

3,1%

8,7%

9,7%

13,4%

16,2%

33,0%

Weil es Teil meines Trainings-/Trainingsplanes ist

Um an der frischen Luft zu sein

Persönlicher Ehrgeiz/möchte meine Leistung unter Beweis stellen

Um abzunehmen/das Gewicht zu halten

Um mich mit anderen zu messen/in Wettbewerb zu treten

Wegen des Naturerlebnisses

Um Ausdauer zu trainieren/Kondition aufzubauen

Um den Kopf frei zu bekommen/abzuschalten/mich auszupowern

Um allgemein fit zu sein/dem Körper etwas Gutes zu tun

Um mich wohlzufühlen / mein körperliches/seelisches Gleichgewicht aufrecht zu erhalten

Weil es Spaß macht

Hauptgrund für den Radsport
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Und was ist der Hauptgrund, der Sie dazu bewegt Radsport zu betreiben?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

1,1%

0,0%

0,1%

0,1%

0,3%

0,5%

0,6%

0,6%

0,6%

0,9%

1,0%

1,2%

Anderer Hauptgrund, und zwar ...

Weil es im Trend liegt

Um meine psychischen Grenzen auszutesten

Weil es vom Arzt empfohlen wurde

Weil Partner/Freunde auch Radsport betreiben

Weil es abwechslungsreich ist

Um meine körperlichen Grenzen auszutesten

Um die Umgebung sportlich zu erkunden

Weil es unkompliziert ist

Um mentale Stärke/Durchhaltevermögen/Disziplin zu trainieren

Gibt mir den Kick/Adrenalin-Stoß

Weil es Teil meines Trainings-/Trainingsplanes ist

n=1.441



Schlechtes Wetter hält am ehesten vom Radfahren ab.

16,8%

17,3%

22,3%

27,3%

33,3%

37,5%

39,7%

48,7%

52,9%

Anderes Hobby, das stattdessen ausgeübt wird

Keine Lust/keine Motivation

Müde/energielos

Anderer Sport, der stattdessen ausgeübt wird

Kälte

Familie/Partner

Gesundheitlich/körperlich nicht fit

Schnee/Schneefall

Regen

Ursachen, die am ehesten vom Radfahren abhalten
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Angenommen Sie haben die Zeit und Möglichkeit, um Radfahren zu gehen. Was hält Sie am ehesten davon 

ab? Was sind die Ursachen, wenn Sie nicht Radfahren gehen?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

6,5%

2,8%

0,6%

1,2%

3,1%

3,5%

3,7%

5,5%

5,8%

Mich hält nichts vom Radfahren ab, wenn ich die Zeit und Möglichkeit dazu habe

Anderes, und zwar ...

Fernsehprogramm

Der Gedanke an die bevorstehende Anstrengung

Freunde

Muskelkater

Möchte nicht alleine gehen/kein geeigneter Trainingspartner

Psychisch nicht fit

Hitze

n=1.441



Auf den Radsport zutreffende Aussagen:

49,5%

35,9%

22,3%

26,0%

37,8%

31,1%

24,5%

26,3%

46,6%

Ich kann dem Radsport in dem Ausmaß nachgehen, in dem ich es mir wünsche

Beim Radsport gelange ich oft an meine körperlichen Grenzen

Ich fahre auch dann mit dem Fahrrad, wenn ich keine Lust dazu habe
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Inwieweit treffen die nachfolgenden Aussagen auf Sie persönlich in Bezug auf den Radsport zu? […]

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

10,4%

4,1%

2,2%

24,3%

18,9%

11,6%

65,3%

77,0%

86,2%

Beim Radsport gelange ich oft an meine psychischen Grenzen

Ich habe das Gefühl, mich beim Fahrradfahren oft zu überanstrengen

Es kostet mich oft Überwindung, Radfahren zu gehen

trifft voll und ganz/ eher zu teils, teils trifft eher weniger/ überhaupt nicht zun=1.441



Vor allem in der Partnerschaft/Familie und bei anderen Hobbies wird 
aufgrund des Radsports zurückgesteckt.

39,3%

37,3%

17,7%

16,9%

Ja, bei Aktivitäten in der Partnerschaft/mit der Familie

Ja, bei anderen Freizeitaktivitäten/Hobbies

Ja, bei Aktivitäten mit Freunden

Ja, in der Ausbildung/im Job/in der Karriere

Bereiche, in denen aufgrund des Radsports zurückgesteckt werden muss
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Müssen Sie in anderen Bereichen Abstriche machen/zurückstecken bzw. Kompromisse eingehen, um den 

Radsport in dieser Form betreiben zu können?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

11,5%

5,6%

1,0%

32,5%

Ja, im finanziellen Bereich

Ja, im Bereich Ernährung

Ja, in anderen Bereichen, und zwar ...

Nein, der von mir betriebene Radsport ist mit allen Bereichen optimal vereinbar

n=1.441

Bis 2.000 km: 34,3%

Bis 5.000 km: 34,7%

Bis 10.000 km: 32,7%

> 10.000 km: 25,4%



Zutreffende Aussagen bzgl. der Ernährung/Gesundheit in Bezug auf den 
Radsport:

33,2%

30,3%

22,7%

28,7%

44,1%

41,0%

Ich achte wegen des Radsports auf mein Gewicht

Ich achte wegen des Radsports auf meine Ernährung
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Kommen wir nun zum Thema Ernährung/Gesundheit in Bezug auf den Radsport. Inwieweit treffen die 

folgenden Aussagen auf Sie zu? […]

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

10,7% 12,6% 76,6%Ich nehme wegen des Radsports Nahrungsergänzungsmittel zu mir

trifft voll und ganz/ eher zu teils, teils trifft eher weniger/ überhaupt nicht zun=1.441



Rund 4 von 10 Männern rasieren sich für den Radsport die Beine.

57,0%

Rasur der Beine für den Radsport

n=1.369
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Rasieren bzw. enthaaren Sie sich für den Radsport die Beine?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen und sind männlich)

24,3%

0,2%

18,6%

Ja, in der Rad-Hauptsaison Ja, in der Rad-Nebensaison Ja, das ganze Jahr überNein, ich rasiere bzw. enthaare meine Beine nicht für den Radsport



Für die Hälfte spielt der Radsport bei der Anschaffung eines Autos eine große 
Rolle.

20,3%

29,1%

18,8%

Rolle des Radsports bei der Anschaffung eines Autos

n=1.441

Mittelwert: 2,62 

49,4%
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Inwieweit spielt der Radsport bei der Anschaffung eines passenden Autos eine Rolle?

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

18,8%

14,5%

10,1%

7,3%

Sehr große Rolle Eher große Rolle Teils, teils Eher geringe Rolle Überhaupt keine RolleIch besitze/brauche kein Auto



6 von 10 würden den Radsport als „gesund“ bezeichnen.

16,0%

23,3%

27,3%

27,6%

37,5%

41,1%

59,0%

Anstrengend

Ehrlich

Zeitintensiv

Körperlich anspruchsvoll

Leicht zu erlernen

Ein Sport für jedermann

Gesund

Top-Box: bewertet mit „trifft voll und ganz zu“ (5-stufige Skalierung)
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Inwieweit würden Sie dem Radsport die folgenden Eigenschaften und Aussagen zuschreiben? […]

(Basis: Respondenten nutzen zumindest einen der genannten Fahrrad-Typen)

0,6%

4,9%

5,3%

10,3%

10,6%

10,7%

13,5%

Eintönig

Riskant

Ermüdend

Trendig/Trendsportart

Mental anspruchsvoll

Teuer

Technisch anspruchsvoll

n=1.441



Kontakt / Feedback / Rückfragen ...

Silke Hirschberger, Mag.

s.hirschberger@marketagent.com

+43 (0) 2252 – 909 009 – 25
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Mühlgasse 59

A-2500 Baden

www.marketagent.com


